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گزارش حسابرسی دوره پنجم 

گفت‌وگو
مدیریت شهری تهران آماده شده 
است؛ گزارشی که به ‌گفته رئیس 
کمیسیون برنامه و بودجه شورای اسلامی شهر 
تهران، جزو وظایف مدیریت شهری پیشین بوده، 
اما تهیه و به مردم ارائه نشده است. محمد 
آخوندی اعام می‌کند که چنین اقدامی 
درصورتی از سوی پارلمان شهری دوره گذشته 
انجام نشده که یکی از مهم‌ترین مصادیق 
شفافیت به‌حساب می‌آید و اینکه شورای پنجم 
مدعی شفافیت بوده، اما به آن عمل نکرده است، 
جای سؤال دارد. این در حالی است که تهیه 
گزارش حسابرسی نشان می‌دهد مناطق 22گانه، 
معاونت‌ها و سازمان‌ها و شرکت‌های تابعه 
شهرداری دقیقا چه عملکرد مالی‌ای داشته‌اند. 
اکنون آخوندی از تهیه گزارش حسابرسی دوره 
پنجم مدیریت شهری خبر می‌دهد و می‌گوید که 
طی ماه‌ها کار فشرده، آن ‌را تهیه و آماده ارائه به 
صحن شورا کرده‌اند. او در گفت‌وگو با همشهری، 

جزئیات بیشتری از این اقدام را بیان می‌کند.

چرا شورای ششم شهر 
تهران موضوع تهیه گزارش 
حسابرسی دوره پیش را در 
دستور کار خود قرار داده 

است؟
یکی از مهم‌ترین مصادیق شفافیت، ارائه گزارش 
حسابرسی مناطق، سازمان‌ها و واحدهای ستادی 
شهرداری به‌حساب می‌آید. از سوی دیگر براساس 
بند 30ماده 80قانون تشکیلات، وظایف و انتخابات 
شوراهای اسلامی کشور، نظارت بر حسن اداره امور 
مالی شهرداری و همین طور سازمان‌ها و مؤسسات و 
شرکت‌های وابسته و نظارت بر حساب درآمد هزینه 
آنها با انتخاب حسابرس رسمی بر عهده شورای شهر 
گذاشته شده است، اما پس از آغاز به‌کار شورای ششم 
متأسفانه متوجه شدیم که این وظیفه قانونی شورای 
شهر در دوره قبلی اصولا مورد توجه قرار نگرفته و 
گزارش‌های حسابرسی چهارساله مربوط به مدیریت 
پنجم شهری جمع‌بندی، آماده و به صحن شورا 
ارائه نشده است. بنابراین با تأکید ریاست شورای 
اسلامی شهر تهران کمیسیون برنامه و بودجه از 
همان روزهای ابتدایی به‌منظور جلوگیری از تضییع 
حقوق بیت‌المال تلاش کرد تا بحث حسابرسی 

4سال مدیریت شهری پنجم را به‌صورت جدی 
پیگیری کند.

می‌گویید گزارشی وجود نداشته. 
بنابراین احتمالا اطلاعاتی هم در دسترس 
نداشته‌اید. با توجه به این مسئله آیا گزارش‌های 

تهیه شده کاملا دقیق هستند؟
بله. هیچ گزارش حسابرسی مربوط به سال‌های 
1396تا 1399وجود نداشت؛ بنابراین در گام اول باید 
نسبت به جمع‌آوری اطلاعات اقدام می‌شد. بر همین 
اساس جلسات متعددی با حسابرسان در حوزه‌های 
مختلف ازجمله مناطق، شرکت‌ها، سازمان‌ها و... 
برگزار کردیم و براساس برنامه زمانبندی این توافق 
حاصل شد تا گزارش حسابرسان به‌دست ما برسد. 
بیش از 300گزارش حسابرسی مربوط به این 
4سال باید جمع‌بندی می‌شد. پس از جلسات 
متعدد و بیش از 8ماه کار مداوم توسط کارشناسان 
کمیسیون برنامه و بودجه نهایتا بیشتر اطلاعات لازم 

از حسابرسان اخذ شد تا گزارش دقیقی تهیه شود.
حجم این گزارش‌ چقدر شده است؟

بیش از یک هزار صفحه پاورپوینت در مورد این 
حسابرسی‌ها و جمع‌بندی آنها آماده شده است. ما 
تلاش کردیم که گزارش تجمیعی 4ساله هر بخش 
را آماده و به صحن شورا ارائه کنیم تا از این طریق 
یک نمای کلی از عملکرد واحدها طی 4سال دیده 
شود. بیش از 3هزار نفر ساعت کار کارشناسی توسط 
نیروهای متخصص مبنی بر بررسی، تجمیع و تلفیق 
حسابرسی چهارساله دوره پنجم مدیریت شهری 
صرف شد. استخراج بندهای تکلیفی از گزارش 
حسابرس انجام شد تا در اختیار مدیریت شهری 
قرار گیرد تا براساس آن ایرادات و اشکالات قبلی 
را برطرف کنند و هم اینکه برای پیشبرد اهداف 

مدیریت شهری مورد استفاده قرار بگیرد.
این گزارش چه فوایدی دارد؟

این گزارش‌ها می‌تواند در شناسایی آسیب‌های 

مدیریتی و سیستمی مفید واقع شود. شورا طبق 
قانون وظیفه دارد تا موارد نقص و تخلف را اعلام و 
براساس مقررات قانونی پیگیری‌های لازم را انجام 
دهد. پس مواردی را که تخلف شده یا رعایت نشده، 

می‌توانیم اعلام و مورد پیگیری قرار دهیم.
شورای پیشین هیچ گزارشی آماده 

نکرده بود؟
حتی یک گزارش حسابرسی از عملکرد 4ساله 
مدیریت شهری در صحن شورا قرائت نشده و حتی از 
آن بالاتر گزارش‌های حسابرسی از حسابرس اخذ و 
پیگیری نشده است. اعضای شورای پنجم شهر تهران 
باید پاسخ دهند که چرا این وظیفه اصلی و قانونی را 
انجام نداده و پیگیری درخصوص آن انجام نداده‌اند.

این گزارش چه زمانی در صحن قرائت 
می‌شود؟

ان‌شاءالله از امروز سه‌شنبه گزارش‌های حسابرسی در 
صحن شورا ارائه خواهد شد. تلاش کردیم به‌گونه‌ای 
برنامه‌ریزی کنیم که در هر جلسه شورا بتوانیم 
گزارش چهار ساله چند منطقه یا سازمان و شرکت 
را قرائت کنیم. در این خصوص مجبوریم به‌صورت 
تجمیعی و با تأکید بر موارد مهم گزارش و همینطور 
تکالیفی که بر عهده شهرداری قرار داده خواهد شد 
موارد را بیان کنیم تا هم مردم از عملکرد 4ساله مطلع 
باشند و هم اینکه وظیفه قانونی شورا که در دوره قبل 

انجام نشده تعیین تکلیف شود.

حسابرسی شورای ششم از مدیریت پنجم
رئیس کمیسیون برنامه و بودجه شورای شهر تهران خبر داد

اجرای عدالت اجتماعی با 
مناسب‌سازی محیط شهری

 مناسب‌‌سازی فضاهای شهری و امکان 
ترددی ایمن و بی‌دغدغه برای شهروندان، 
ازجمله شاخص‌های عدالت اجتماعی در 
حوزه برنامه‌‌ریزی و مدیریت شهری به 

شمار می‌آید. 
اساسا یکی از مهم‌ترین معیارهای توسعه پایدار شهری، همانا 
پاسخگویی بایسته و شایسته به نیازهای تمام شهروندان فارغ از 

سن، جنسیت و یا شرایط جسمی است.
اجزا و عناصر شهر باید به‌گونه‌ای بشود تا تمامی ساکنان و 
شهروندان بتوانند از زندگی مستقل، ایمن، روان ودسترسی برابر 

و آسان به تمام سطوح خدمات برخوردار باشند.
به‌نظر می‌رسد فراهم کردن شهری مناسب براي یک زندگی 
بدون استرس، نخستین گام خدمت‌رسانی مدیریت شهری 
به شهروندان اعم از افراد عادی و افراد دارای شرایط خاص 
)معلولان، بیماران، زنان، سالمندان، کودکان( محسوب می‌شود‌.
یکی از راه‌های مؤثر برای دستیابی به مطالبه بحق شهروندان 
در راستای مناسب‌سازی، ایجاد مشارکت جمعی، همبستگی 
و مساعدت اجتماعی در محلات و تقویت »حس تعلق خاطر 
به شهر« در جامعه است، چرا که به میزان افزایش مشارکت و 
مداخله شهروندان، بهره‌وری خدمات و کیفیت زندگی در تهران 

افزایش می‌یابد.
در این صورت مناسب‌سازی مکان‌های شهری مانند پیاده‌رو‌ها، 
ساختمان‌های اداری و وسایل حمل‌ونقل عمومی باید به‌گونه‌ای 
سامان داده شود که همه شهروندان با حداقل امکانات بتوانند 

استفاده مطلوب از خدمات داشته باشند.
هرچند با شرایط ایده‌آل فاصله زیادی داریم اما شهرداری در 
بهسازی‌ها و طراحی معابر جدید به سمت‌وسوی مناسب‌سازی 
استاندارد حرکت می‌کند. در این میان نباید از یاد برد که مسیر 
سخت و طولانی در پیش است و به همین سبب نیاز به هماهنگی، 
تعامل و حمایت بیشتر دستگاه‌های اجرایی و تلاش مدیریت 
شهری احساس می‌شود تا تمام شهروندان بتوانند از محیط‌های 

شهری استفاده کنند.
به‌عنوان خادمان شهروندان شریف در منطقه۱۳ در این مدت، در 
شهرداری و با همراهی همکارانم تلاش خود را معطوف به مسئله 
مهم »مناسب‌سازی معابر« کردیم که ازجمله اقدامات انجام شده 

می‌توان به ٨٠هزار مترمربع مناسب‌سازی‌ اشاره کرد.
همچنین ٢١هزار مترمربع تا پایان مهرماه١۴٠١ آماده‌سازی‌ 
می‌شود. هم‌اکنون ٧بوستان در منطقه مناسب‌سازی‌ شده و 

۴بوستان و ٨ساختمان نیز در حال آماده‌سازی‌ است.
افق روشنی را برای این منطقه درنظر گرفته‌ایم و در این راستا 
همت ما بر این است که بتوانیم با ایجاد خدمات، تسهیلات، 
امکانات بیشتر و مناسب‌سازی فضاهای عمومی شهری گام‌های 

مؤثری در جهت رفاه و آرامش شهروندان برداریم.

رضا صیادی
مدیرعامل سازمان زیباسازی شهر تهران

همزمان با فرارسیدن عید سعیدغدیر 
و با هدف هویت بخشی به فضاهای 
بی‌دفاع شهری، بزرگ‌ترین مسیر 
نقش و نور ایران افتتاح شد. این مسیر 
نوری ۱۲۰۰مترمربعی یکی از جاذبه‌های 
گردشگری غرب تهران است که از نظر 

مساحت در نوع خود کم‌نظیر است. 

پرویز سروری 
نایب‌رئیس شورای شهر تهران

اگر عمر مفید اتوبوس‌های دست دوم 
خارجی ۱۰سال باشد و هم‌اکنون ۵سال 
سن داشته باشند، می‌توان به جای خرید 
هر دستگاه اتوبوس نو به مبلغ ۵میلیارد 
تومان، 5 دستگاه اتوبوس به مبلغ 
یک‌میلیارد تومان خریداری کرد. هم‌اکنون 
مدیریت شهری با افزایش تقاضا و مشکل 
عرضه مواجه است که در این صورت فقط 
واردات اتوبوس‌های دست دوم راهگشای 

این مشکل خواهدبود.

نقل‌قول‌خبر

عدد خبر

محمدهادی علی‌احمدی؛ شهردار منطقه ۱۳دسترس‌پذیری

شهردار منطقه یک شهر تهران گفت: 
»ایجاد همبستگی و یکپارچگی در 
خیابان باهنر و اتصال آن به شکلی 
مناسب به میدان تجریش و 2 خیابان 
شریعتی و ولیعصر جزو دغدغه‌های 
شهرداری است.« حمیدرضا حاجوی 
افزود: »به همین خاطر پروژه رفیوژ 
فضای سبز خیابان باهنر با طول رفت 
و برگشت ۳کیلومتر را برای اجرا در نظر 

گرفته‌ایم.«

3
کیلومتر

مدیرکل برنامه و بودجه شهرداری تهران 
با اعلام سهم اعتبار 13هزار و 770میلیارد 
تومانی مناطق برای سال۱۴۰۱ گفت: 
»بودجه‌ای برای سال آینده، ساماندهی 
ردیف کدهای اعتباری مناطق در راستای 
تسهیل فرایند تدوین و اجرای بودجه 
سال۱۴۰۲ در دست اقدام است.« امیر 
شهرابی افزود: »حوزه برنامه‌ریزی در 
شهرداری تهران برای پیشبرد امور باید 
براساس دیدگاه حاکمیتی عمل کند و 
ضمن توجه به منابع بالادستی، از خرد 
جمعی در تصمیم‌سازی‌‌ها بهره گیرد.«

13770
میلیارد تومان

تهیه گزارش‌های به روز در این دوره
محمد آخوندی، عضو شورای شهر تهران می‌گوید که علاوه بر تهیه گزارش‌های دوره گذشته، 
تلاش کرده‌اند برای 1400نیز حسابرس‌ها را انتخاب کنند. او همچنین می‌گوید: »برای سال 1401نیز 
با رعایت تشریفات قانونی پیشنهادهای‌مان را در مورد حسابرسان 1401از اکنون مشخص کردیم و 
درصورت تصویب طرحی که به شورا ارائه شده، حسابرسان نیز کارشان را آغاز می‌کنند. ما تلاش 
می‌کنیم گزارش‌های 1400را همین امسال در صحن شورا تا پایان سال قرائت کنیم و دنبال آن هستیم 

که در حسابرسی‌ها به‌روز باشیم.«

مکث


